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Deeltijds kunstonderwijs (dko)  -  Inschrijvingen

Tijdens het schooljaar 2019-2020 schreven maar liefst 209.640 kinderen, jongeren en 
volwassenen zich in voor een opleiding beeldende en audiovisuele kunsten, dans, muziek 
of woordkunst-drama. Vlaanderen kent dan ook een rijk aanbod aan opleidings- en 
vormingsinitiatieven voor kunstbeoefenaars.

De coronapandemie stak daar echter een stokje voor. Veel modules konden door de 
opeenvolgende lockdowns niet doorgaan en uit bezorgdheid was er veel meer 
terughoudendheid om zich in te schrijven. Uit de voorlopige cijfers van de 1 oktobertelling 
bleek dan ook dat er tijdens het schooljaar 2020-2021 een terugval was van het aantal 
inschrijvingen. De academies maken zich zorgen over de impact daarvan op de omkadering 
voor de volgende schooljaren. De omkadering voor het komende schooljaar wordt immers 
berekend op basis van de geverifieerde leerlingentellingen van 1 februari 2021.

In aanbeveling 89 van de resolutie over aanbevelingen voor het Vlaamse coronabeleid in 
het beleidsdomein Onderwijs door de Commissie ad hoc voor de Evaluatie en Verdere 
Uitvoering van het Vlaamse Coronabeleid, die aangenomen werd op 16 december 2020, 
beveelt het Vlaams Parlement aan om de impact van de dalende inschrijvingen en lesuren 
ten gevolge van de coronacrisis in het deeltijds kunstonderwijs voor alle opleidingsvormen 
te evalueren en na te gaan op welke manier daar een antwoord op kan worden gegeven.

1. Wat zijn de geverifieerde cijfers van het aantal inschrijvingen in het deeltijds 
kunstonderwijs voor het schooljaar 2020-2021 gemeten op 1 februari 2021? Graag 
opgesplitst per leeftijd en per opleidingsdomein.

2. Hoe evalueert de minister deze cijfers?

3. Welke maatregelen zal de minister nemen met het oog op het schooljaar 2021-2022?

4. Hoe gaat de minister met deze cijfers om in het kader van de geplande evaluatie van 
het nieuwe Niveaudecreet, dat op 28 februari 2018 werd aangenomen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 400 van 27 januari 2021
van KATHLEEN KREKELS

1. De leerlingencijfers van het schooljaar 2020-2021 zoals geteld op 1 februari 2021 zijn 
op dit ogenblik nog onderhevig aan verificatie. Het is net iets te vroeg om betrouwbare 
cijfers te bezorgen. 

2. Op basis van eerste (niet geverifieerde cijfers) is  het globaal aantal regelmatige 
leerlingen in het deeltijds kunstonderwijs tegenover het vorige schooljaar gedaald met 
3,58%. Er zijn wel verschillen per domein, per leeftijdscategorie, per regio, enz. maar 
deze geven op dit ogenblik nog geen eenduidig beeld. Dit behoeft verdere analyse 
vooraleer hieruit definitieve conclusies te kunnen trekken.

3. Ik bekijk op dit ogenblik welke maatregelen voor het deeltijds kunstonderwijs nodig 
zijn op verschillende vlakken. Intussen zijn sinds 1 februari ook de coronamaatregelen 
voor het deeltijds kunstonderwijs gewijzigd, rekening houdend met de nieuwe 
ontwikkelingen rond de buitenschoolse activiteiten. Ook de invloed van deze 
maatregelen bekijk ik verder. Ik blijf ook in dialoog gaan met het veld hierover.

4. De coronacrisis heeft uiteraard een impact op het deeltijds kunstonderwijs, en niet 
enkel op het vlak van leerlingenaantallen. De evolutie ten gevolge van de hervorming 
uit 2018, is vertekend door het virus. Dat neemt niet weg dat een beleidsevaluatie aan 
de orde blijft. Ik bekijk verder hoe we deze evaluatie vormgeven, maar uiteraard zal 
rekening worden gehouden met de effecten van de pandemie.


